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 ) PSO(1سازي گروه ذرات روش بهينه

كه در سال بهينه و موازي است 3و ابرهارت2 توسط كندي1995سازي ازدحام ذرات، يك تكنيك محاسباتي تكاملي

.و بر اساس شباهت رفتار اجتماعي گسترش يافت

PSO مي از لحاظ جمعيت عوامل راه ي رايـج متفـاوت ساز كند، از روشهاي بهينه حلي كه براي جستجو استفاده

و در آن از تطبيق مستقيم اطلاعات به جاي مشتقهاي تابع يا كارهاي مشابه بـا آن بمنظـور راهنمـايي جـستجو است

. شود استفاده مي

PSO مي) حلهاي راه( با يك گروه از ذرات و سپس با بروزرساني تصادفي مقداردهي اوليه ، نقطة5 زايشها4شود

طي پيمايش بهره ذرا. كند بهينه را جستجو مي و تجارب قبلي ذرات ديگر در و از آنهـا مند مـيت از كشفيات شـوند

مي   را بعنوان انديس يك ذره در داخـل گـروه ذرات در نظـرi. كنند براي جستجوي مقادير بالاتر تابع هدف استفاده

از. بگيريد مي)nℜ( بعدي-n در امتداد فضاي جستجويiv ذره با سرعتmهر كدام كه سرعت پرواز ivكنند

و بـصورت دينـاميكي تنظـيم)ŝ(حـل كـل گـروه ذراتو بهتـرين راه)is(حل قبلي خـود ذره برطبق بهترين راه

و سرعت محاسـبه مـي بروزرساني سرعت بصورت تركيب خطي. شود مي ذرات بـصورت. شـود بردارهاي موقعيت

مي متقابل اثر مي و بر طبق معادلة زير جابجا :شوند كنند
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١ UNIFrr ttو يك هستند و٢cو١c. اعداد تصادفي بين صفر  فاكتورهاي يادگيري هـستند

مي2معمولاً آنها را برابر با براي جلـوگيري از جابجـايي سـريع ذرات در فـضاي. وزن اينرسي استw. دهيم قرار

مي  و بالاي جستجو تـوانيم رويـة سـپس مـي.6ببريم، بردارهاي سرعت راivتوانيم با مشخص كردن حدهاي پايين

و معيار توقف اين تكرار. استاندارد براي جستجوي نقطة بهينه را استفاده كنيم  جستجو كردن يك فرآيند تكرار است

 
1 Particle Swarm Optimization (PSO) 
2 Kennedy 
3 Eberhart 
4 Update 
5 Generation 
6 Clamp 
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رويـة اسـتاندارد بـراي ايـن الگـوريتم. يا رسيدن به تعداد ماكزيمم تكرار است يا ارضاء شدن شرط خطاي مينـيمم

:بصورت زير توصيف شده استسازي بهينه

ميtتعداد دفعات تكرار يعني-1 اي بـصورت تـصادفي گـروه ذرات را بگونـه. دهـيم را برابر صفر قرار

مي  ٠كنيم كه موقعيت مقداردهي اوليه
ipها، شرايط از پيش تعيين شـده را دارا باشـد هر كدام از ذره .

ميSت ذره از گروه ذراmدر اين مرحله كه مقداردهي اوليه . همان تعداد جمعيت استmشوند

مي-2 )(. كنيم تطبيق هر كدام از ذرات را ارزيابي )(t
ipFتابع هدف است .

و حل هر كدام از ذرات را با تطابق فعليـشان مقايـسه مـي بهترين راه-3 t)(كنـيم
isرا برابـر بـا بهتـرين 

مي قرا7كارآيي :دهيم يعنير
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كه در داخل گروه ذرات بهترين تطابق را دارد، را برابر با موقعيت ذرهŝحل كلي يعني بهترين راه-4 اي

:دهيم يعني قرار مي
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ميتغ)1(بردار سرعت براي هر ذره را مطابق با رابطة-5 .دهيم يير

مي)2(هر ذره را بر اساس رابطة-6 .كنيمبه موقعيت جديد خودش جابجا

مي-7 =+١كنيم يعني شمارندة تكرار را يك واحد اضافه tt.

ميمي2به مرحلة-8 و اين فرآيند را آنقدر تكرار .كنيم تا معيار توقف ارضاء شود رويم

كه دو مرحلة براحتي ديده مي حل ارائة راه: سازي وجود داردبه مسائل بهينه PSOكليدي در هنگام اعمال شود

كه PSOيكي از ويژگيهاي مطلوب.و تابع تطابق ايـن. گيـرد اعـداد حقيقـي را بعنـوان ذرات مـي PSO اين است

و اپراتورهاي ژنتيك احتياج داشت، نيسكه8الگوريتم مثل الگوريتم ژنتيك .تبه تبديل رمزگذاري باينري

7 Performance 
8 Genetic Algorithm (GA) 


